
Механическая работа
1. За​да​ние 3 № 501. Ящик тянут по земле за веревку по горизонтальной окружности

дли​ной  с постоянной по модулю скоростью. Работа силы тяги за один оборот
по окружности . Чему равен модуль силы трения, действующей на ящик
со сто​ро​ны земли?
 

1) 0 Н
2) 19 Н
3) 60 Н
4) 190 Н

2. За​да​ние 3 № 502. Ящик тянут по земле за веревку по горизонтальной окружности
дли​ной  с постоянной по модулю скоростью. Работа силы тяги за один оборот
по окружности . Чему равен модуль силы трения, действующей на ящик со
сто​ро​ны земли?
 

1) 150 Н
2) 50 Н
3) 25 Н
4) 0 Н

3. За​да​ние 3 № 503. Ящик тянут по земле за веревку по горизонтальной окружности
длиной  с постоянной по модулю скоростью. Модуль силы трения, действую‐
щей на ящик со стороны земли равен 80 H. Чему равна работа силы тяги за один обо‐
рот?
 

1) 
2) 
3) 
4) 

4. За​да​ние 3 № 504. Ящик тянут по земле за веревку по горизонтальной окружности
длиной  с постоянной по модулю скоростью. Модуль силы трения, действую‐
щей на ящик со стороны земли равен 50 Н. Чему равна работа силы тяги за один обо‐
рот?
 

1) 
2) 
3) 
4) 
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5. За​да​ние 3 № 509. Тело массой 2 кг под действием силы F перемещается вверх по
на​клон​ной плос​ко​сти на рас​сто​я​ние  расстояние тела от поверхности Земли при
этом уве​ли​чи​ва​ет​ся на .
 

Вектор силы F направлен параллельно наклон‐
ной плоскости, модуль силы F равен 30 Н. Какую
работу при этом перемещении в системе отсчета,
связанной с наклонной плоскостью, совершила
сила F? Ускорение свободного падения примите
рав​ным , ко​эф​фи​ци​ент тре​ния .
 

1) 150 Дж
2) 60 Дж
3) 40 Дж
4)  40 Дж

6. За​да​ние 3 № 510. Тело массой 2 кг под дей‐
ствием силы F перемещается вверх по наклонной
плоскости на расстояние  расстояние тела
от поверхности Земли при этом увеличивается на 

.
Вектор силы F направлен параллельно наклон‐

ной плоскости, модуль силы F равен 30 Н. Какую
работу при этом перемещении совершила сила тя‐
жести? Ускорение свободного падения примите равным , коэффициент трения 

.
 

1) 150 Дж
2) 60 Дж
3) 40 Дж
4) −60 Дж
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7. За​да​ние 3 № 511. Тело массой 2 кг под дей‐
ствием силы F перемещается вверх по наклонной
плоскости на расстояние  расстояние тела
от поверхности Земли при этом увеличивается на 

.
Вектор силы  направлен параллельно наклон‐

ной плоскости, модуль силы F равен 30 Н. Какую
работу при этом перемещeнии совершила сила F
против действия силы трения? Ускорение свободного падения примите равным 
, ко​эф​фи​ци​ент тре​ния .
 

1) 150 Дж
2) 60 Дж
3) 40 Дж
4) 40 Дж

8. За​да​ние 3 № 512. Тело массой 2 кг под действием силы F перемещается вверх по
наклонной плоскости на расстояние 5 м, расстояние тела от поверхности Земли при
этом уве​ли​чи​ва​ет​ся на 3 м.

Вектор силы F направлен параллельно наклон‐
ной плоскости, модуль силы F равен 30 Н. Какую
работу при этом перемещении в системе отсчета,
связанной с наклонной плоскостью, совершила
сила трения? Ускорение свободного падения 

, ко​эф​фи​ци​ент тре​ния .
 

1) 150 Дж
2) 60 Дж
3) 40 Дж
4) 40 Дж

9. За​да​ние 3 № 515. Брусок массой m пере‐
мещается на расстояние s по прямой на гори‐
зонтальной поверхности под действием силы F,
направленной под углом    к горизонту. Ко‐
эффициент трения равен  Работа силы тяже‐
сти брус​ка на этом пути равна
 

1) 
2) 
3) 
4) 
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10. За​да​ние 3 № 516.  Тело массой 3 кг под действием
силы F перемещается вниз по наклонной плоскости на рас‐
сто​я​ние , расстояние тела от поверхности Земли при
этом уменьшается на . Вектор силы F направлен па‐
рал​лель​но на​клон​ной плос​ко​сти, мо​дуль силы F равен 20 Н.
Какую работу при этом перемещении в системе отсчета,
связанной с наклонной плоскостью, совершила сила F?
Ускорение свободного падения примите равным ,
ко​эф​фи​ци​ент тре​ния .
 

1) 100 Дж
2) 90 Дж
3) 60 Дж
4)  60 Дж

11. За​да​ние 3 № 517.  Тело массой 3 кг под действием
силы F перемещается вниз по наклонной плоскости на.
расстояние  расстояние тела от поверхности
Земли при этом умень​ша​ет​ся на 

Вектор силы F направлен параллельно наклонной
плоскости, модуль силы F равен 20 Н. Какую работу при
этом перемещении совершила сила тяжести? Ускорение
сво​бод​но​го па​де​ния при​ми​те рав​ным , ко​эф​фи​ци​ент тре​ния .
 

1) 100 Дж
2) 90 Дж
3) 60 Дж
4) 60 Дж
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12. За​да​ние 3 № 518.  Тело массой 3 кг под действием силы F перемещается вниз по
наклонной плоскости на расстояние , расстояние тела от поверхности Земли при
этом умень​ша​ет​ся на .

Вектор силы F направлен параллельно наклонной
плоскости, модуль силы F равен 20 Н. Какую работу при
этом перемещении в системе отсчета, связанной с на‐
клонной плоскостью, совершила сила трения? Ускорение
свободного падения примите равным , коэффици‐
ент тре​ния .
 

1) 100 Дж
2) 90 Дж
3) 60 Дж
4) 60 Дж

13. За​да​ние 3 № 525.  Лебедка равномерно поднимает груз массой 200 кг на высоту
3 м за 5 с. Ка​ко​ва мощ​ность дви​га​те​ля ле​бед​ки?
 

1) 120 Вт
2) 3000 Вт
3) 333 Вт
4) 1200 Вт

14. За​да​ние 3 № 529.  Человек взялся за конец лежащего на земле однородного
стержня длиной 2 м и массой 100 кг и поднял этот конец на высоту 1 м. Какую работу
он со​вер​шил?
 

1) 50 Дж
2) 100 Дж
3) 200 Дж
4) 500 Дж

15. За​да​ние 3 № 545.  Под дей​стви​ем силы тяги в 1 000 H ав​то​мо​биль дви​жет​ся с по​‐
сто​ян​ной ско​ро​стью . Мощ​ность дви​га​те​ля равна
 

1) 
2) 
3) 
4) 

16. За​да​ние 3 № 546.  Какую мощность развивает двигатель подъемного механизма
крана, если он рав​но​мер​но под​ни​ма​ет плиту мас​сой 600 кг на вы​со​ту 4 м за 3 с?
 

1) 72 000 Вт
2) 8 000 Вт
3) 7 200 Вт
4) 800 Вт
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17. За​да​ние 3 № 3703. Самолет летит горизонталь‐
но, двигаясь вперед с постоянной скоростью. На ри‐
сунке изображены векторы действующих на него сил.
Какая из этих сил при движении самолета совершает
отрицательную работу в системе отсчета, связанной с
Зем​лей?
 

1) Подъ​ем​ная сила 
2) Сила тяги дви​га​те​ля 
3) Сила тя​же​сти 
4) Сила со​про​тив​ле​ния воз​ду​ха 

Источник: Яндекс: Тренировочная работа ЕГЭ по физике.
Вариант 1.

18. За​да​ние 3 № 3871. Покоящееся точечное тело начинaют разгонять с постоян‐
ным уско​ре​ни​ем вдоль глад​кой го​ри​зон​таль​ной плос​ко​сти, при​кла​ды​вая к нему силу .
 

График зависимости работы , совершенной силой , от модуля скорости  этого
тела пра​виль​но по​ка​зан на ри​сун​ке
 

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная работа по фи​зи​ке 18.10.2013
ва​ри​ант 1.
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19. За​да​ние 3 № 4081. Искусственный спутник летает вокруг Земли по круговой ор‐
бите. Если на очень большом расстоянии от Земли потенциальная энергия спутника
равна нулю, то пол​ная ме​ха​ни​че​ская энер​гия этого спут​ни​ка на дан​ной ор​би​те
 

1) по​ло​жи​тель​на
2) от​ри​ца​тель​на
3) равна нулю
4) может быть любой — в за​ви​си​мо​сти от ско​ро​сти спут​ни​ка

Источник: МИОО: Ди​а​гно​стич​ская работа по фи​зи​ке 17.12.2012
ва​ри​ант 1.

20. За​да​ние 3 № 4116. Тело движется вдоль оси
ОХ под действием силы F = 2 Н, направленной вдоль
этой оси. На рисунке приведён график зависимости
проекции скорости vx тела на эту ось от времени t.
Какую мощность развивает эта сила в момент време‐
ни t = 3 с?
 

1) 3 Вт
2) 4 Вт
3) 5 Вт
4) 10 Вт

Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по фи​зи​ке 05.02.2013
ва​ри​ант 1.

21. За​да​ние 3 № 4190. Какая еди​ни​ца слу​жит для из​ме​ре​ния мощ​но​сти?
 

1) 
2) 
3) 
4) 

Источник: МИОО: Ди​а​гно​сти​че​ская работа по фи​зи​ке 21.03.2013
ва​ри​ант ФИ1401.

22. За​да​ние 3 № 4225. Какая еди​ни​ца слу​жит для из​ме​ре​ния ра​бо​ты?
 

1) 
2) 
3) 
4) 

Источник: МИОО: Ди​а​гно​сти​че​ская работа по фи​зи​ке 21.03.2013
ва​ри​ант ФИ1402.
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23. За​да​ние 3 № 4341. Механическая энергия системы изменилась от величины 5
Дж до величины -3 (минус 3) Дж. Это означает, что на данную механическую систему
дей​ство​ва​ли внеш​ние силы, ко​то​рые со​вер​ши​ли ра​бо​ту
 

1) -2 Дж
2) 8 Дж
3) 2 Дж
4) -8 Дж

Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная работа по фи​зи​ке 11.04.2013
ва​ри​ант ФИ1501.

24. За​да​ние 3 № 4376. Механическая энергия системы изменилась от величины -5
Дж до величины 3 Дж. Это означает, что на данную механическую систему действова‐
ли внеш​ние силы, ко​то​рые со​вер​ши​ли ра​бо​ту
 

1) -2 Дж
2) 8 Дж
3) 2 Дж
4) -8 Дж

Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная работа по фи​зи​ке 11.04.2013
ва​ри​ант ФИ1502.

25. За​да​ние 3 № 4413. Сани равномерно переме‐
щают по горизонтальной плоскости с переменным
коэффициентом трения. На рисунке изображён гра‐
фик зависимости модуля работы силы  от прой‐
ден​но​го пути .

Отношение максимального коэффициента тре‐
ния к ми​ни​маль​но​му на прой​ден​ном пути равно
 

1) 2
2) 4
3) 6
4) 8

Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная работа по фи​зи​ке 30.04.2013
ва​ри​ант ФИ1601.
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26. За​да​ние 3 № 4448.
Сани равномерно перемещают по горизонталь‐

ной плоскости с переменным коэффициентом тре‐
ния. На рисунке изображён график зависимости мо‐
ду​ля ра​бо​ты силы  от прой​ден​но​го пути .
 

Отношение максимального коэффициента тре‐
ния к ми​ни​маль​но​му на прой​ден​ном пути равно
 

1) 2
2) 8
3) 16
4) 20

Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная работа по фи​зи​ке 30.04.2013
ва​ри​ант ФИ1602.

27. За​да​ние 3 № 5956. Тяжёлое тело медленно тонет в вязкой жидкости. На него
действуют сила тяжести, сила вязкого трения и выталкивающая (Архимедова) сила.
Какая из этих сил при дви​же​нии тела со​вер​ша​ет по​ло​жи​тель​ную ра​бо​ту?
 

1) вы​тал​ки​ва​ю​щая сила
2) сила вяз​ко​го тре​ния
3) сила тя​же​сти
4) ни одна из пе​ре​чис​лен​ных сил

Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная работа по фи​зи​ке 14.02.2014
ва​ри​ант ФИ10401.

28. За​да​ние 3 № 5991. Лёгкое тело медленно всплывает в вязкой жидкости. На него
действуют сила тяжести, сила вязкого трения и выталкивающая (Архимедова) сила.
Какая из этих сил при дви​же​нии тела со​вер​ша​ет по​ло​жи​тель​ную ра​бо​ту?
 

1) вы​тал​ки​ва​ю​щая сила
2) сила вяз​ко​го тре​ния
3) сила тя​же​сти
4) ни одна из пе​ре​чис​лен​ных сил

Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная работа по фи​зи​ке 14.02.2014
ва​ри​ант ФИ10402.
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29. За​да​ние 3 № 6112. Тяжёлый ящик равномерно перемещают по горизонтальному
ше​ро​хо​ва​то​му полу. Два школь​ни​ка сде​ла​ли по этому по​во​ду сле​ду​ю​щие утвер​жде​ния.

А. Так как ящик перемещается равномерно и по горизонтальной поверхности, то
изменение его кинетической энергии равно нулю и изменение его потенциальной энер‐
гии равно нулю.

Б. Так как изменение механической энергии ящика равно нулю, то в данном случае
сила тре​ния, дей​ству​ю​щая на ящик, не со​вер​ша​ет ра​бо​ту.

Какое утвер​жде​ние верно?
 

1) толь​ко А
2) толь​ко Б
3) и А, и Б
4) ни А, ни Б

Источник: МИОО: Ди​а​гно​сти​че​ская ра​бо​та по фи​зи​ке 01.04.2014
ва​ри​ант ФИ10601.

30. За​да​ние 3 № 6191. Два груза одинаковой массы подняли в верхнюю точку глад‐
кой наклонной плоскости: один груз – втаскивая наверх вдоль наклонной плоскости, а
другой – поднимая вертикально. При этом модуль работы против силы тяжести, дей‐
ству​ю​щей на грузы,
 

1) за​ви​сит от угла на​кло​на плос​ко​сти
2) боль​ше при подъёме груза вдоль на​клон​ной плос​ко​сти
3) оди​на​ко​вый для обоих гру​зов
4) боль​ше при подъёме груза вер​ти​каль​но вверх

Источник: ЕГЭ по фи​зи​ке 05.05.2014. До​сроч​ная волна. Ва​ри​ант
1.

31. За​да​ние 3 № 7344. Телу массой 2 кг, находящемуся у основания шероховатой
наклонной плоскости, сообщили начальную скорость 3 м/с в направлении вверх вдоль
наклонной плоскости. Через некоторое время тело вернулось в исходную точку, имея
втрое меньшую кинетическую энергию. Какую работу совершила сила трения за время
дви​же​ния тела?
Источник: СтатГрад: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по фи​зи​ке 21.12.2015
Ва​ри​ант ФИ10203

32. За​да​ние 3 № 7376. Телу массой 1 кг, находящемуся у основания шероховатой
наклонной плоскости, сообщили начальную скорость 2 м/с в направлении вверх вдоль
наклонной плоскости. Через некоторое время тело вернулось в исходную точку, имея
вдвое меньшую кинетическую энергию. Какую работу совершила сила трения за время
дви​же​ния тела?
Источник: СтатГрад: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по фи​зи​ке 21.12.2015
Ва​ри​ант ФИ10204
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33. За​да​ние 3 № 7617. Тела 1 и 2 находятся на гладкой
горизонтальной плоскости (см. рисунок, вид сверху). На
них одновременно начинают действовать постоянные
силы, равные, соответственно, F1 = 3 Н и F2. Чему равно
из​ме​не​ние про​ек​ции им​пуль​са си​сте​мы этих тел на ось OX
за пер​вые две се​кун​ды?
Источник: СтатГрад: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та
по физике 17.02.2016 Ва​ри​ант ФИ10303

34. За​да​ние 3 № 7659. Тела 1 и 2 находятся на гладкой
горизонтальной плоскости (см. рисунок, вид сверху). На
них одновременно начинают действовать постоянные
силы, равные, соответственно, F1 = 3 Н и F2. Чему равно
из​ме​не​ние про​ек​ции им​пуль​са си​сте​мы этих тел на ось OY
за пер​вые две се​кун​ды?
Источник: СтатГрад: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та
по фи​зи​ке 17.02.2016 Ва​ри​ант ФИ10304

35. За​да​ние 3 № 7691. Маль​‐
чик бросил камень массой 100 г
под углом к горизонту из точки A.
На рисунке в некотором масштабе
изоб​ра​же​на тра​ек​то​рия ABC по​ле​‐
та камня.

Сопротивление воздуха пре‐
небрежимо мало. В точке B траек‐
тории модуль скорости камня был
равен 8 м/с. Какую кинетическую
энер​гию имел ка​мень в точке C?
Источник: СтатГрад: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по физике 22.03.2016
Ва​ри​ант ФИ10403
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36. За​да​ние 3 № 7723. Маль​‐
чик бросил камень массой 100 г
под углом к горизонту из точки A.
На рисунке в некотором масштабе
изоб​ра​же​на тра​ек​то​рия ABC по​ле​‐
та камня.

Сопротивление воздуха пренебрежимо мало. В точке B траектории модуль скоро‐

сти камня был равен 8 м/с. Какую
кинетическую энергию имел ка‐
мень в точке A?
Источник: СтатГрад:
Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по
фи​зи​ке 22.03.2016 Ва​ри​‐
ант ФИ10404
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Ключ

№
п/п № задания Ответ
1 501 3
2 502 2
3 503 2
4 504 3
5 509 1
6 510 4
7 511 3
8 512 4
9 515 4

10 516 1
11 517 2
12 518 4
13 525 4
14 529 4
15 545 2
16 546 2
17 3703 4
18 3871 4
19 4081 2
20 4116 4
21 4190 3
22 4225 2
23 4341 4
24 4376 2
25 4413 4
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26 4448 3
27 5956 3
28 5991 1
29 6112 1
30 6191 3
31 7344 -6
32 7376 -1
33 7617 0
34 7659 8
35 7691 9,2
36 7723 5,2
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